

无锡一中“智慧学习”创新成果参加全国第五届“教博会”

向全国同行展示“未来学习”样态



挖掘你我亮点 展示你我特色

“为未来而学”，无锡市第一中学成为了实践探索的先行者。11月20日至23日，第五届中国教育创新成果公益博览会在珠海举行，无锡一中前瞻性教改项目《为未来而学：普通高中智慧学习的实践探索》受邀参加教育创新成果展示，向全国

教育专家、同行展示应校“未来学习”样态，与全国教育创新者交流、碰撞、对话。

据了解，本届教博会汇集了国内外教育创新成果1500余项，活动期间还举办了800余场主题论坛、研讨会及工作坊，参展的所有优秀基础教育创新成果，均由省市区教育行政及教科研部门推荐，无锡一中是整个江苏展区唯一聚焦“智慧学习”的学校。

在展会现场，无锡一中项目成

员朱鹏飞老师以工作坊的形式进行成果发布，介绍项目实施过程，“为未来而学：普通高中智慧学习的实践探索”是无锡一中获批的江苏省基础教育第二批前瞻性教学改革实验项目，2016年起该校大力开展智慧教育的实践与研究，在智慧学习的环境建设、课程整体设计、学习方式转变研究以及效能评价方面，取得了初步成果。

“人工智能辅助教师开展教学、传感技术进入理科实验课堂、大数

据技术促进学习和评价方式变革，这在我校已经成为常态”，应邀参加此次展会开幕式的无锡一中校长陈曦说。

据了解，无锡一中在该项前瞻性项目实施过程中，相继被江苏省教育厅、无锡市教育局批准成为江苏省STEAM教育项目试点学校、无锡市“智慧课堂”项目试点学校。作为全国智慧教育实验区校，学校先后承办了一系列有关智慧教育的省、市比赛和研讨活动，学生在创

客、STEAM教育等各级别比赛中获奖人数多达近百次。一批教师在省市级举办的信息技术应用比赛获奖、设计的一些基于智慧教育主题的课例获评部级“优课”，30多篇论文在国家和省级期刊上发表。学校先后通过成立“为未来而学”联盟，开设专题讲座、课堂网络直播等方式，将在智慧教育方面取得的成果进行辐射推广，在省内外获得了较大的影响力。

据悉，此次受邀参加第五届教育博览会，无锡一中除了展示项目成果，还派出一批优秀教师赴现场聆听教育大咖先进教育理念，参加精彩纷呈的论坛、沙龙、对话，深度学习全国各地的教育创新成果项目，让老师们领略了创新的意义和魅力，也增强了教育创新的自信。

张莉芳

跨境电商人才“智会交流”

恒生科技园成为跨境电子商务孵化集聚基地

11月26日，2019年度无锡市惠山区跨境电子商务创新创业大赛总决赛在恒生科技园(无锡)园区举办，恒生科技园建立的“惠山区跨境电子商务孵化集聚基地”揭牌。同时，惠山区聘请了一批跨境电子商务产业发展导师并现场颁发聘书。据了解，此次比赛得到了谷歌电商、中国制造、虾皮网、WISH、eBay等电商平台支持，大

赛历时5个多月，经过了电商平台对接会、网络投票评选、项目实操竞赛、赛前辅导与路演培训等环节，无锡润锦纺织品、睿米信息技术、宇祺电子商务、豪思纺织品、珀晟国际贸易有限公司等参加决赛，斯丹佛机车科技和易佰诚电子商务两家公司的跨境电商项目在总决赛中分获B2B、B2C组第一名。 小迪

无锡金仁山水电子商务公司选手林佳慧参加路演



无锡艺校将举办60周年办学成果展

11月29日、30日《远望海天》在无锡大剧院连演2场

在无锡艺术学校迎来建校60周年之际，《远望海天》将于11月29日、30日晚上在无锡大剧院连续演出2场，无锡艺校同时举办建校60

周年办学成果展示活动。《远望海天》是以中国卫星海上测控部所属远望号船出海生活为蓝本创作、无锡艺术学校100多名师生参加

演出的大型舞台跨界剧。

沈玥婷

寻找中小学生“心头上的乡韵”

无锡举办中小学传承传统文化交流展示活动

“乡韵”可以是一首歌、一幅画、一项手艺，你心中的“乡韵”是什么？日前，无锡市举办“E脉传承——心头上的乡韵”中小学传承中华优秀传统文化交流展示活动，来自全市25所学校的优秀传统文化传播小使者、非遗传承小达人集体亮相，将非遗项目技艺展现在全市人民面前，展示了全市中小学生的综合素质和良好风貌。

泥塑、剪纸、唐调吟诵、四季耕读、脸谱与盘子画……一个个栩栩如生的作品，都出自无锡市“非遗传承小达人”之手。此次“心头上的乡韵”传统文化交流展示舞台上，锡剧、唐调吟诵、汉服展示、剪纸、茶艺、二胡演奏等多种艺术表现形式轮番上演，麦秆画、瓷板画、纸版画、中国结、女工编织等优秀作品也一一集体展示。舞台下，泥塑、九连环、女书、刺绣、印刻、“四季耕读”、“中国味道”等体验项目吸引了众多游客驻足观看和参与。

据了解，无锡中小学“心头上的

乡韵”主题活动已经历5年，通过课程、教材、活动，努力让中华优秀传统文化在校园生根发芽，同时，利用无锡非物质文化遗产资源，引导青少年学生发掘家乡的优秀传统文化，通过学习体验并动手制作非物质文化遗产项目和产品，争做非遗传承的“小达人”，通过利用新媒体手段，将家乡的非遗文化传播给身边的人，使传承中华优秀传统文化和中华传统美德内化于心，变成青少年的自觉行动。

陶子

东林中学教育集团党委推行“竞志青年135工作法”

让“竞志青年社”成为青年教师精神的归属地



11月24日，东林中学教育集团“竞志青年社”的青年教师们在集团党委的带领下，来到无锡市惠山区绿洲生态园内中小学社会实践基地开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，经过拓展活动、田间劳动之后，教师们来到冯其庸学术馆参观，进一步了解了杰出校友冯其庸大师的事迹。这是东林中学教育集团党委加强青年教师培养、促进青年教师快速融入教师团队的一次生动实践。

据了解，东林中学教育集团根据青年教师数量日益增多的实际于2017年成立“竞志青年社”，集团党委在青年教师培养上采用“竞志青年135工作法”，联合学校工会、教务处、德育处、教科室成立了“竞志青年社”导师团队，从思想认识提高、业务能力提升、科研能力加强、兴趣爱好培养等方面为青年教师量身定做成长“套餐”，合力助推青年教师迅速成长。

“建立一个社团，搭建一个平台”。集团党委将“竞志青年社”功能定位为“帮助青年教师迅速适应学校教育教学岗位，培养一支业务精湛、思想意识好、政治素质强的青年教师队伍”，同时，以丰富多彩的活动促进青年教师的归属感、职业自豪感，帮助他们尽快实现业务素养和综合素质多方位的提升。

“开展多种活动，引导内涵发展”。集团党委通过组织“竞志青年社”教师参观学习无锡第一支

部党建基地、聆听“绘梦想·抒情怀”梁溪教育信念之光教师朗诵会、清明节英烈祭扫活动等，深入学习党史知识，体会社会发展成果，在教育教学中自觉去追寻使命担当。同时，还组织青年教师开展独居老人走访、朗高福利院慰问等活动，参与植树活动、除雪活动，为贵州省三都水族自治县中和镇元幹村的学生们捐赠爱心书包，将教师的爱心回馈社会，通过行动诠释教师、教育的社会情怀。

集团党委还积极引领青年教师走向智慧教育。为了让青年教师在教育的发展中具备攻坚克难的本领，学校大力投入对“竞志青年社”青年教师的专项技能培训，开办了迎嘉常态化智慧云教学专场培训会，让青年教师科学地掌握和运用各种现代技术，认识到智慧教育的数字魅力，体会智慧教育新内涵，助力东林学子核心素养的科学培养。周凌晖老师参加了2019年无锡市“智慧课堂”教学成果展评，贾晨旭老师还代表无锡市参加了“领航杯”江苏省信息化教学能手大赛。

“教师不能只做传授书本知识的教书匠，而要成为塑造学生品格、品行、品位的‘大先生’”，东林中学教育集团党委书记叶映峰常常以这句话勉励“竞志青年社”青年教师成长成才，“竞志青年社”成为了青年教师精神的归属地，近年来有多位青年教师在赛课、基本功比赛中获奖。关注青年教师成长，引领青年教师发展，学校积极为“竞志青年社”青年教师创设各类成长与发展平台，让他们朝着“四有教师”的发展方向不断奋进。

陈强



世界报业百强 国内报纸发行量排名第12位 江苏省内发行量超大的都市早报
全面覆盖无锡城乡（含江阴、宜兴） 大无锡区域发行领先

独家视角 全球视野

地址：无锡市时代国际B座26层 新闻报料热线：82753110 广告投放热线：82756961



广告